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met michiel bunnik

De opgave van verleden week was een
fragment uit de partij Solovjev-Awer-
bach, Moskou 1945. Wit: kgl, Dg6,
Tdl, Lh4, Pel, a2, d3, f2, g2, h2. Zwart:
Ke8, DA7, Te8, Lg7, Pd4, a7, b7, c7, g4,
h6. Zwart speelt en wint: 1. ..., Pe2+ 2.
Kfl, Pf4 3. Dh7, Df 7! Sluit het vangnet
voor de witte dame. 4. Tcl, Pg6 5. Lg3,
¢6 6. Tc5, Le3! (6. ..., Th8 7. Tf5) 0-1. .
Karpov heeft zoals verwacht het toer-
nooi in Biel gewonnen. Daarmee blijft
bevestigd wat we al een hele tijd wis-
ten: Kasparov en Karpov zijn veruit ’s
wereld sterkste spelers (Sorry Jan).
Kasparov beheerst alle facetten van _
het schaakspel perfect. Veel van zijn
partijen zijn briljant en een genot om
na te spelen. Karpov heeft meer een
stijl waar je van moet houden. Indien
je echter de partijen van Karpov
nauwkeurig bestudeert, dan merk je
dat niemand zo’n groot positioneel in-
zicht heeft als deze voormalige we-
reldkampioen. ,Geruisloos” zet hij
zijn tegenstanders van het bord af. Zo
ook Lautier ... .

| Karpov-Lautier Biel 1990 Koningsin-
disch 1. Pf3, Pf6 2. c4, g6 3. g3, Lg7 4.
Lg2, 0-0 5. 0-0, d6 6. d4, Pbd7 7. Pc3, e5
8. h3, c6 9. e4, Db6 Met de dreiging 10.
.., €:d4 11. P:d4, P:e4 10. Tel, e:d4 11.
P:d4, Pe8 Een vrij ongebruikelijke zet.
Het paard dekt de pion op d6 en zwart
bereidt een aanval op pion c4 voor. 12.
Pf3, Pe5 13. P:e5, d:e5 14. Da4, a5
Zwart hoopt een verbetering gevon-
den te hebben op de partij Pigussov-
Tukmakov, Nikolajev 1981: 14. ..., Pc7
15. Le3, Da6 16. Db4, Pe6 17. c5!, Pd4
18. 1.:d4, e:d4 19. Lf1, b5 20. Pe2 en wit
stond beter. Wit laat zich echter niet
van de wijs brengen. 15. a3 verhindert
de zwarte dame naar b4 te gaan. 15. ...,
Pc7 16. Le3, D:b2 Dit is natuurlijk spe-
len met vuur. En als kleine kinderen

met vuur spelen gaat het meestal fout,
zo ook in dit geval. Het alternatief 16.
..., Dab is alles behalve fraai. De zwarte
dame staat op a6 volledig buitenspel.
Op 16. ..., c5 volgt 17. b4. 17. Tecl, b5
18.Dd1, b:e4 19. Le5 Wit wint de kwali-
teit. .

Op 19. ..., Te8 verliest zwart de dame
met 20. Tabl. 19. ..., Pe6 20. Pad Wit
kan ook 20. Tab1 spelen, waarop zwart
20. ..., D:b1 (20. ..., Te8 21. D:e8+, P:e8
22. T:b2) 21. T:bl, P:c5 zal spelen,
waarmee hij een toren en paard voor
de dame heeft. 20. ..., Db3, 21. L:f8, L:f8
22. Lfl De partij is gespeeld. De rest is
Karpov wel toevertrouwd. 22. ..., Pd4
23. T:c4, D:d1+ 24. T:dl, Le6 25. Te3,
Td8 26. Kg2, Th8 27. Pc5, Th2 28. Ld3,
La2 29. Pa4, Tb3 30. Tal, T:c3 31. P:c3,
Lb3 32. Pe2, a4 33. f4, Pb5 34. f:e5, Lg7
35. Tcl, L:e5 36. T:c6, P:a3 37. Pgl, 38.
Pf3, Lb2 39. Pd2, Ldl 40. Tc7, Le5 41.
Te5, L:e5 42, Tc8+, Ke7 43. Tc7+, Keb
44. Pf3, Lb2 45. Tb7, Lcl 46. Kf2, h5 47.
Le2, Lb3 48. Pd4+, Ke5 49. P:b3, A:b3
50. T:b3, K:e4 51. L.d3 1-0.
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